
 تحليل النمو المالي للشركات



   الرافعة التشغيلية•

 حيث .انتًىيم و الأعًال و انًال عانى في انزئيسيت انًفاهيى أحًذ

 تىسيع كيفيت و تكانيفها هيكم عهى أرباحها تحقيق في انشزكاث تعتًذ

 .انًتغيزة و انثابتت انتكانيف هذه

 عهى انشزكاث تساعذ انتي الأسس ين يعذ انتشغيهيت انزافعت فهى نذنك

 اننشاط ين يختهفت فتزاث في انًاني أدائها تحذيذ



  الرافعة التشغيلية•

 أهذافها، تحقيق في انتكانيف ثابتت الأصىل استخذاو عهى انًنشأة يقذرة بها يقصذ

 فإذا ،يناسبت أرباح نتحقيق تًتذ و انًتغيزة و انثابتت انتكانيف بتغطيت تبذأ انتي و

 المتغٌرة التكالٌف منها مطروحا   ( الضرٌبة قبل ) الإجمالٌة المنشؤة أرباح كانت

 من أقل الفرق كان إذا أما و ،موجب الرافعة فعل فإن الثابتة التكالٌف من أكبر

 " بـ التشغيلية الرافعة فعل ٌعرف و ،سالب الرافعة فعل فإن الثابتة، التكالٌف

 كافية دخول على الحصول بؤمل الأموال، أو الموجودات، عناصر أحد استخدام

 .المتغيرة و الثابتة التكاليف لتغطية

 :التالً المثال على نطلع التشغٌلٌة الرافعة لفعل المنشؤة استخدام كٌفٌة لتوضٌح و



 خطتها 2016 عام البورسلان لصناعة التجارٌة المجد منشؤة حققت

 للوحدة إجمالٌة بتكلفة و وحدة، ألف /50 / هً و بالكامل الإنتاجٌة

 قد و ثابتة، تكالٌف لٌرة /20/ منها سورٌة، لٌرة /70/ المنتجة

 و سورٌة، لٌرة /100/ الوحدة بسعر بالكامل الإنتاج بٌع من تمكنت

 (%20) بنسبة 2017 عام المبٌعات و الإنتاج فً زٌادة تتوقع

 الطاقة بؤن العلم مع التشغيلية الرافعة فعل تحديد :المطلوب•

   لعام المبيع سعر نفس ضمن و بالزيادة تسمح للمنشؤة الإنتاجية

2016. 



 :الحل•

 2016 عام•

 سورٌة لٌرة 5000000 =100*50000 :السنوٌة المبٌعات•

 سورٌة لٌرة 2500000 = 50*50000 :المتغٌرة التكالٌف•

 سورٌة لٌرة 1000000 = 20*50000 :الثابتة التكالٌف•

  3500000 =1000000+2500000 = التكالٌف إجمالً تكون و•

 =3500000 -5000000 = الضرائب و الفوائد قبل الأرباح•

1500000 



 2017 عام

 إنتاج وحدة 60000 = 50000*%20 +50000 :الإنتاج حجم•

 سورٌة لٌرة 6000000 =100*60000 :السنوٌة المبٌعات•

 سورٌة لٌرة 3000000 = 50*60000 :المتغٌرة التكالٌف•

 سورٌة لٌرة 1000000 :الثابتة التكالٌف•

  4000000 =1000000+3000000 = التكالٌف إجمالً تكون و•

 =4000000 -6000000 = الضرائب و الفوائد قبل الأرباح•

2000000 



 زٌادة إلى أدت %20 بنسبة المبٌعات زٌادة بؤن نلاحظ إذا  •

 :بنسبة الأرباح

•= 2000000-1500000/1500000= 1/3= 33.33% 

 اقتطاعها تم الثابتة التكاليف أن إلى ٌعود الزٌادة هذه سبب و

 يتحمل لا الإضافي الإنتاج و ،السابق الإنتاج مستوى عند بالكامل

 التكاليف على الإنتاج تكاليف تقتصر و ثابتة، تكاليف أعباء

 .المتغيرة



 :قياس الرافعة التشغيلية•

        التشغٌل أرباح فً النسبً التغٌر بنسبة التشغٌلٌة الرافعة تقاس

 من للمبٌعات، النسبً التغٌر إلى ( الضرائب و الفوائد قبل الأرباح )

 :التالٌة العلاقة خلال

 
    

DOL = ar / ax 

 :حٌث
    

DOL  :درجة الرافعة التشغٌلٌة 
  

Ar  :نسبة التغٌر بالأرباح 
  

Ax نسبة التغٌر بالمبٌعات 
  



 

 :تساوي التشغٌلٌة الرافعة درجة أن نجد السابق للمثال بالعودة و

•DOL = ar / ax = 0.33/ 0.20 = 1.65  



 التشغٌل أرباح حجم تغٌرات تفسٌر فً التشغٌلٌة الرافعة تستخدم

 و المنشؤة، ضمن المبٌعات و الإنتاج مستوى لتغٌرات المرافقة

 من ذلك نضح و منشآت، عدة بٌن الاختلافات لتفسٌر تستخدم

   :التالٌة الأمثلة خلال

 الطاقة أن بفرض و المجد منشؤة السابق للمثال بالعودة :(1) مثال

 المطلوب و إضافٌة، وحدة ألف (50) بإنتاج تسمح الإنتاجٌة

  بالتدرٌج الإنتاج حجم ٌزداد عندما التشغٌلٌة الرافعة فعل قٌاس

 .وحدة ألف (50) لزٌادة تصل حتى وحدة (10)



 الحل•
 القٌمة بآلاف اللٌرات السورٌة

 الرافعة درجة تغٌر المبٌعات المبٌعات تغٌر الأرباح الأرباح الزٌادة نسبة

 نسبة   مقدار الحالً السابق نسبة   مقدار الحالً السابق

10000 1500 2000 500 33.3% 5000 6000 1000 20% 1.66 

10000 2000 2500 500 25% 6000 7000 1000 16.6% 1.50 

10000 2500 3000 500 20% 7000 8000 1000 14.3% 1.39 

10000 3000 3500 500 16.6% 8000 9000 1000 12.5% 1.32 

10000 3500 4000 500 14.3% 9000 10000 1000 11.1% 1.28 



 س.ل ألف 6000 =100*60000 الانتاج•

 س.ل ألف 4000 = 1000+50*60000 = التكاليف•

 س.ل ألف 2000 = الربح -------------------------------------

 س.ل ألف 7000 =100*70000 الانتاج•

 س.ل ألف 4500 = 1000+50*70000 = التكاليف•

 س.ل ألف 2500 = الربح---------------------------------

 س.ل ألف 8000 =100*80000 الانتاج•

 س.ل ألف 5000 = 1000+50*80000 = التكاليف•

 س.ل ألف 3000 = الربح------------------------------------------

 

 



 س.ل ألف 9000 =100*90000 الانتاج•

 س.ل ألف 5500 = 1000+50*90000 = التكاليف•

 س.ل ألف 3500 = الربح------------------------------------------

 س.ل ألف 10000 =100*100000 الانتاج•

 س.ل ألف 6000 = 1000+50*100000 = التكاليف•

 س.ل ألف 4000 = الربح------------------------------------------

 

 

 



 نقطة من بدءا   بالتناقص ٌبدأ التشغٌلٌة الرافعة فعل بؤن ٌلاحظ•

 إجمالً مع التكالٌف إجمالً تعادل نقطة هً و معٌنة

 .الإٌرادات



 منشآت عدة بين للاختلافات التشغٌلٌة الرافعة لتفسٌر و :(2) مثال•

 .الواحدة الصناعة ضمن

 نتٌجة و مختلفة، بتقنٌات ذاتها الصناعة فً تعمل منشآت ثلاث ٌوجد

 بسعر وحدة ألف (50) إنتاج مستوى عند المنشآت هذه حققت لذلك

 لٌرة ملٌون 4-3-2:التوالً على قدرها أرباح س.ل 100 مبٌع

 وحدة ألف (10) بإنتاج تسمح الطاقات بؤن نفترض و للمنشؤة،

 التالٌة الأرباح تحقق أن المنشآت هذه تتوقع ذلك نتٌجة و إضافٌة،

 قٌاس المطلوب و .سورٌة لٌرة ملٌون 7 -4.5-2.5 :الترتٌب على

 .المنشآت من منشؤة لكل التشغٌلٌة الرافعة فعل



 الحل•

 القٌمة بآلاف اللٌرات السورٌة

 الرافعة درجة تغٌر المبٌعات المبٌعات تغٌر الأرباح الأرباح المنشؤة

 نسبة   مقدار الحالً السابق نسبة   مقدار الحالً السابق

1 2000 2500 500 25% 5000 6000 1000 20% 1.25 

2 3000 4500 1500 50% 5000 6000 1000 20% 2.5 

3 4000 7000 3000 75% 5000 6000 1000 20% 3.75 



 فً منها أقل الأولى المنشؤة فً الرافعة درجة أن نلاحظ•

 الأولى المنشؤة أرباح أن ٌعنً هذا و الثالثة، و الثانٌة المنشؤتٌن

 بؤن نلاحظ حٌن فً المبٌعات، حجم تغٌر تجاه حساسٌة أقل

 هذا و الأكبر، هً الثالثة المنشؤة فً التشغٌلٌة الرافعة درجة

 حجم تغٌر تجاه الحساسٌة شدٌدة الثالثة المنشؤة أرباح أن ٌعنً

 .المبٌعات


